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1ª) Treballar amb colors contrastants.

· Fes un arxiu d’imatges amb colors harmonics I un alter amb colors contrastants.

Busca quadres, anuncis publicitaris, dissenys I decoracions d’interiors que estiguin results amb colors harmonics. Fes el mateix amb alters imatges en què els tons siguin predominantment contrastants.

· Pinta un paisatge amb colors contrastants.
Dibuixa un paisatge de terres planes i seques, sense arbres ni masies. Pinta’l amb aiguada fent servir parelles de colors complementaris.

· Reflectéis la diferència entre els països rics i els països pobres.
Elabora dos collages. En un d’ells reflectéis la situació dels nens en un país ric, i en l’altre, l’estat de la infancia en un país pobre.

2ª) Treballs amb variacions cromàtiques.

· Elabora una escala policroma amb quantitats parcials de color.
Per fer aquest exercici has de tenir aquarel.les líquides i un comptagotes, perquè per a certes tècniques pictòriques, hem de mesurar amb presició les quantitats parcials de cada colorl.

1.- Fes una escala  de 10 passos amb la forma que vulguis: poden ser figures quadrades, rectangulars, hexagonals, romboïdals…

2.- Si l’escala anés des del color 900 fins al 990, hauries de col.locar en un recipient petit nou gotes de groc (900) i hauries de pintar el primer pas; per al segon (910), hauries d’afegir una gota de magenta a la barreja anterior; per al tercer pas (920), hi afegiries dues gotes de magenta. I Aixi, successivament fins que completis la teva escala policroma amb quantitats parcials.

· Fes variacions cromàtiques d’un mateix model.
Pinta un tema que et resulti familiar, com pot ser un racó de casa teva, la teva taula d’estudi, el paisatge que veus des de la finestra, etc.

1.- Dibuixa la composició en un format petit i fotocopia el dibuix tres vegades.

2.- Pinta lliurement cada una de les composicions, variant els colors dels elements i deixant-te guiar pel gust personal.

3ª) Relleus creats per talls i incisions.

· Crea un relleu fent talls I doblecs sobre una superficie plana.

Observa dibuixos que representen la creació d’un relleu. Després, seguéis el procés següent:

1.- Copia en una cartolina de mida DIN A4 l’esquema lineal ampliat.

2.- Fes els talls que consideris necessaris d’acord amb el model.

3.- Fes els doblecs del paper en el sentit apropiat.

· Fes un relleu sobre una xarxa triangular o quadrada.
Seguéix aquest procediment:

1.- Dibuixa la xarxa sobre una cartolina blanca o de color.

2.- Dibuixa en la xarxa un mòdul i crea una composició modular.

3.- Selecciona els segments  que després retallaràs i el sentit en què faràs els doblecs, tenint en compte que has de buscar un resultat modular tridimensional. Pots fer servir cartolines de colors diferents per aconseguir diversos plans de profunditat i busca-hi una intencionalitat cromática.

4ª) Creació de composicions modulars amb mòduls i submòduls.

· Feu composicions amb quadrats de mides diferents.

Dibuixeu i retalleu sobre cartolina negra almenys deu quadrats de 6 x 6 cm, vint de 3 x 3 cm i quaranta d’1,5 x 1,5 cm.

Un cop retallats, enganxeu-los en una cartolina blanca, estructurant la superficie amb mòduls i submòduls.

· Crea composicions amb mòduls i submòduls.
Crea una composició modular amb mòduls i submòduls sobre una retícula quadrada o triangular. Cobreix les zones que vulguis amb retoladors negres o de colors.

5ª) La línia transmet sensacions.


Realitza aquesta activitat seguint els passos que s’indiquen.

· Calca la silueta d’una figura humana treta d’alguna revista. Utilitza un llapis tou de grafit o conté i modula la línia, més gruixuda i fosca en els traços més interessants i més fina en les zones que no tenen d’importància. 

· Amb un llapis de grafit HB assenyala les zones més fosques i les més clares.

· Ombreja les zones amb línies paral.leles, variant el gruix i la distància. Utilitza un llapis tou de grafit.

· Dibuixa, novament, la imatge i ombreja amb interseccions de línies. En aquest cas, utilitza crayons sanguina. 

· Compara les sensacions que transmeten els dos dibuixos.

6ª) Representació de les vistes d’un sòlid.


Dibuixa les vistes d’aquests cossos.

· Pinta amb tres retoladors de diferents color les cares d’aquets cossos que corresponen a l’alçat, a la planta i al perfil, respectivament (utilitza un color per a cada vista).

· Dibuixa l’alçat, la planta i el perfil d’aquests sòlids; pren les mide de les arestes directament del cos en perspectiva. 

7ª) Construcció d’imatges planes semblants.


Per fer aquesta activitat ens basarem en el procediment de les quadrícules, molt utilitzat durant segles per transportar imatges a llenços, murs i sostres. El seu desenvolupament és el següent:

· Sobre la imatge de la que partim (dibuix, fotografía, etc.), es dibuixa un quadrat o un rectangle que la contingui. Tracem en ell una quadrícula amb rectes paral.leles als seus costats, amb el que es formen mòduls quadrangulars o rectangulars.

· En el suport en què dibuixarem la nova imatge, tracem una altra quadrícula amb les mides dels costats dels mòduls diferents a l’original, és a dir, les longituds dels costats d’aquests mòduls seran majors o menors si volem que la imatge sigui més petita o més gran que la de partida.

8ª) Elaboració d’una vidriera.

Procés d’elaboració:

· Realitza una composició amb plans de colors, i dibuixa amb retoladors sobre el paper blanc. Col.loca el vidre damunt i neteja’l amb alcohol perquè la cinta de plom d’adhereixi bé.

· Enganxa les tires de plom seguint la composició. Talla tires una mica més grans que la línia a cobrir i retalla una vegada enganxat amb el cúter. Algunes unions es fan per damunt d’altres, o es tallen on s’ajunten. Repasa les unions fins que quedin ben enganxades.

· Pinta amb laca de bombetes. Aquesta pintura s’asseca amb molta rapidesa, i en conseqüència, és important treballar de pressa. Utilitza pinzells fins per a les superficies petites i més amples per a superficies grans.

· Neteja amb cura els rastres de pintura que hagin quedat en el plom amb un extrem del bastonet humitejat en alcohol i seca amb l’altre extrem.

